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PARTIE A : .
Questions de cours :
En utilisant les équations de conservation de I'énergie et de la qlantité de mouvement dans
une collisian Compton entre un photon et un électron peu lié, retrouvez et calculez
I'expression de I'énergie du rmyonnement diffusé i 5=90° et I"énergie du rayonnement diffisé
vers I"midre. Peul-on trouver |'électron de recul dans n'importe quelle direction du
laboraloire 7 Justifier votre réponse. '
PARTIE B
I/ On donne I'expression de la formule semi empirique donnant la masse de 1*atome neutre
correspondant au poyau (A.Z) considéré dans |*état fondamental -
M (AZ=ZMHA-Z)M, -3, A+, A%+ 0, 2YA"2 4o, (AZ-ZPIA + B(AZY (1)
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Ny pour Apair et Z impair

Avee &= { 0 pour A impair ' -
- E,A"“ pour A pair et Z pair

Belny, 8, 0, S0t des constantes positives
My et M, désignent respectivement la mase de 'atome d'hydrogéne 'H et masse du newtron

(M, - Myle'= 0,782 MeV

Dans cet exercice on se limite aux valeurs impaires de A

a! Montrer que pour une valeur fixé de A (impaire) la relation (1) peut étre écrite sous la
forme: M{AZ)=aZM L+ y etdonner Mexpressiondz o f ety

dormer I'allure de M{AZ) pour A fixe , et interpréter. -

5§ M(A.Zg) est le point qui annule cette fonction quelle est I'expression de 74 ?

b/ Montrer que pour une valeur fixé de A (impaire) la relation (I) peut étre également écrite
sous la forme ;

M(AZ)}-M(AZo)= 2 (Z-Zq)' (1)
Q0 M(A, Zs) désignant la masse d'un isobare fictif de charge Zs non néeessairement égale a
un entier t 3 unc constanle, )
¢/ En utilisant |a relation (1) donner I"expression de I'énergle dispanible pour une

" désimégration P- i partir du noyau (A.Z), Quelle relation doit-il exister entre Z et Z, pour que

I'émission [I- soil énerpétiquement possible ?

df Déterminer les valeurs numériques de a et Z correspondant & A=131 sachant que les
Em:rgir.-_s dispanibles pour les désiniépmtions fi- de Te(131,52) et 1{131 S3) som 2
respectivement 2,28 et 0,97 MeV,

On donne les équivalents énergétiques des coefficients a, el a, \
2, =77286 MeV ; m; = 0,584 MeV
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